

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATICA

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN L. SINOR

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.
Funcionarii, muncitorii și
penszionarii sindicalizați Lei 4.000.-
Pt. întreprinderi un an - 120.000

Felul cum a fost expusă de d. Tăărăscu

Situația României se bucură de o atenție deosebită în fața membrilor conferinței de pace

— României i se va face dreptate — a spus eri d. I. Gh. Maurer subsecretar de stat la Ministerul Comunicațiilor în trecere prin Arad —

Eri după amiază la orele 3 a aterizat pe aerodromul orașului nostru avionul care transporta dela Paris la București pe d. ministru I. Gh. Maurer, subsecretar de stat la Ministerul Comunicațiilor.

D. ministru I. Gh. Maurer face parte dintre membrii comisiei tehnice care reprezintă interesele României la conferința păcii dela Paris și s'a înapoiat în țară pentru a face dlui prim-ministru dr. Petru Groza un raport amănunțit asupra mersului conferinței de pace în legătură cu problema României.

Întrebat de noi, d. ministru Maurer ne răspunde că nu poate să ne

facă declarații mai amănunțite, întrucât urmează să facă acest lucru în primul rând dlui prim-ministru dr. Petru Groza, dar ne asigură în schimb că

situația României astfel cum a fost expusă de către d. ministru Gh. Tăărăscu se bucură de o atenție deosebită în fața membrilor conferinței de pace, ceea ce lasă să se întrevadă că României i se va da dreptate, indiferent de toate versiunile lansate în scopul de a denatura adevărul incombabil bazat pe faptele expuse, care nu suferă nicio

desmintire.

În legătură cu faptul dacă membrii delegației se vor înapoia sau nu în țară până la semnarea tratatului de pace cu România, d. Maurer ne spune că momentan ceilalți membri au fost reținuți și nu se știe dacă vor veni sau nu în țară până la soluționarea definitivă a problemei României. Dsa se va înapoia probabil la Paris, imediat după terminarea misiunii pentru care a fost trimis în țară.

Avionul pilotat de iscusitul aviator Groza a decolat la ora 3 și 25 minute, îndreptându-se direct spre București.

La Paris se discută tratatul de pace cu Bulgaria

PARIS. În cursul zilei de eri, sesiunea plenară a conferinței de pace s'a ocupat cu amendamentul ridicat de către Bielorussia în privința tratatului de pace cu Bulgaria.

După ce delegațiile au ocupat locul în sala mare a palatului Luxemburg, președintele a deschis sesiunea punând pe rol discutarea problemei bulgare.

Primul care a luat cuvântul pentru a-și expune punctul de vedere în această problemă a fost d. Karel, delegatul Jugoslaviei care a cerut ca să nu se decidă asupra punctelor 1 și 3 până când nu va fi ascultată părerea verbală a delegatului Bulgariei. În ceea ce privește preambulul, propus asupra acestei probleme să se decidă mai târziu. A arătat că Bulgaria a rupt relațiile cu Germania și imediat după 9 Septembrie fără a mai aștepta ca armistițiul să fie semnat, armata bulgară a procedat la lupta contra trupelor germane. A arătat că depozitia delegatului Greciei cu privire la Bulgaria nu corespunde întru totul realității.

Delegatul Statelor Unite s'a opus ca amendamentul cu privire la Bul-

garia să fie modificat, făcându-se astfel o excepție cu una din țările foste satelite. Delegatul Ucrainian a susținut teza delegatului Bielorussiei.

Delegatul Franței, după ce a recunoscut meritele luptei duse de Bulgaria pentru eliberare, a cerut totuși delegatului Bielorussiei să-și retragă amendamentul pentru a scurta conversațiile. Delegatul Bielorussiei cu toate acestea și-a menținut și pe mai departe punctul său de vedere. După expunerea părerilor delega-

țiilor s'a procedat la vot și amendamentul Bielorussiei a fost respins. Au votat pentru acest amendament numai Ucraina, Bielorussia, Jugoslavia și Cehoslovacia, în timp ce Uniunea Sovietică a votat contra acestui amendament, rămânând astfel bună pentru Bulgaria propunerea făcută de conferința ministrilor de externe.

S'a stabilit că se va lua în considerare cererea Bulgariei ca să fie primită în rândurile Organizației Națiunilor Unite.

Grave nereguli constatate la unele brutării din Arad

— Se impune intensificarea controlurilor în interesul populației —

Vizita întreprinsă de noi eri împreună cu d. Serban, directorul Oficiului de aprovizionare, la câteva din brutăriile din oraș, s'a soldat cu următoarele constatări:

La brutăria Varga din Str. Vicențiu Babeș, pâinea integrală lipsea complet, în schimb pâinea albă se găsea din abundență.

În același timp s'a găsit o cantitate însemnată de pâine coaptă pentru particulari, fără însă a avea autorizația în acest sens și fără a exista labelul care să cuprindă numele acestora, ca dovadă că li s'au decupat bonurile din cartea de alimente.

Această situație a fost constatată la brutăria Fica Petru din strada Rusu Sîrjanu, la care a mai fost constatată în plus că cele trei bucăți de pâine integrală existente în magazie, aveau lipă la greutate. La fel, brutăria Gotesfeld Mandel.

Aflăm totdeauna că s'au dresat procese verbale fie pentru vânzări la un preț mai ridicat decât cel stabilit, fie că s'

Cetățene!

Nu întârzia!

Inscrie-te încă azi în listele electorale!

Intrevederea dlui ministru Gheorghiu-Dej

PARIS. Corespondentul special al Agenției „Agerpress” transmite:

Prezența la Paris a dlui Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Comunist Român, a stârnit deosebit interes. Zilnic numeroși gazetari englezi, americani, hinduși, francezi, cehi îi solicită declarații.

D. Gheorghiu-Dej a acordat un lung interviu dlui Harold King, directorul agenției „Reuter”. Deasemenea a avut întrevederi cu d. Harold Nicolson, dna Genevieve Tabouis etc.

23 August s'a sărbătorit la Paris cu un fast deosebit

PARIS. Postul de radio Paris a anunțat că ziua de 23 August a fost sărbătorită la Paris cu un deosebit fast, având loc cu această ocazie o mare manifestație româno-franceză. Au asistat la serbare d. Saillan, președintele Federației Mondiale a sindicatelor, d. Stoilov ministrul României la Paris și d-soara Elena Văcărescu.

D. Stoilov a vorbit despre însemnătatea zilei de 23 August, ziua eliberării României de sub dictatura sângeroasă și în această zi țara și-a recăpătat onoarea în fața lumii democratice și civilizate.

Vorbitorul francez, trimisul dlui Schumann, comandantul mișcării de rezistență, a declarat că România sub conducerea guvernului său duce o politică de pace.

Ziua de 23 August a mai fost serbată deasemenea la Praga, Londra și Istanbul cu care ocazie la toate legațiile au avut loc recepții date de ambasadorii României.

Azi va fi gata proiectul legii de cetățenie

Comisiunea de studii și legi de lângă ministerul justiției a terminat eri redactarea proiectului nou ei legi de cetățenie.

Proiectul în forma sa definitivă va fi prezentat în cursul zilei de azi dlui Teohari Georgescu, ministru a d-interim la justiție, care îl va aduce în discuția numărului consiliu de miniștri.

Printre numeroasele cazuri pe care noua lege le va clarifica, este situația evreilor cari prin diferite legi discriminatorii au fost lezați în interesele lor.

Noua lege a cetățeniei reglementează deasemenea situația unei importante categorii de cetățeni din Ardeal, cari au neglijat să se înscrie în listele de cetățenie în termenele acordate în trecut.

Noua lege prevede noi termene înăuntrul cărora cei vizati vor putea să-și valorifice drepturile.

veau doar pâine albă sau nu aveau înregistrată făina existentă în depozit, procese verbale de contravenție la legea sa-botajului, de către organele Primăriei și gărziile cetățenești, următorilor brutari:

Gotesfeld Mandel, Ieager Iosif, Weisz Siegrid și Costea Gh.

Primilor, d. Serban le-a pus în vedere să respecte dispozițiunile ordonanțelor Primăriei.

Menționăm în mod cu totul plăcut starea de curetenție și respectarea întocmai a dispozițiunilor date la brutăriile: Cristofir Grigorie din calea Saguna și Diaconescu Scriban din Calea Radnei.

Se impune de urgență intensificarea controlurilor și aplicarea de sancțiuni severe împotriva tuturor brutariilor care sfidează atât legea cât și situația materială precară a cetățenilor.

Sport rural

PATRIA (Chişineu Criş) — TEBA (Arad) 1:0 (0:0)

În fața unui numeros public s'a disputat Duminecă pe arena Patria din Chişineu-Criş matchul dintre echipa locală Patria și echipa fabricii Teba. Matchul s'a soldat cu victoria localnicilor. Singurul goal a fost marcat de dr. Olasz.

În Dumineca care urmează la Chişineu Criş se va disputa matchul de campionat rural între Patria și Lipova care este actualmente campioana Văii Muresului.

IN DIVIZIA NAȚIONALĂ C. VOR PARTICIPA 6 GRUPURI DIN ARAD

După cum se știe Federația Română de Football a înființat pentru anul acesta și Divizia Națională C. În această Divizie atât din Arad, cât și din Timișoara vor participa mai multe grupuri. Este vorba de Gloria, Teba, Astra, Indagrara, Sparta și SGA din Arad, iar din Timișoara de Electrica (în caz că nu va participa în divizia B), Ripensia, Romitex și Vulturii Textila din Lugoj.

În atenția proprietarilor localurilor de consumație

Administrația financiară Arad, biroul excepțional de 12 la sută face cunoscut tuturor localurilor de consum care au achitat impozitul excepțional și nu s'au prezentat cu chitanțele la biroul de 12 la sută, să se prezinte în cel mai scurt timp pentru a ridica borderoul de vârsare a impozitului vizat, dovadă prin această achitarea impozitului excepțional datorat pe acel interval de timp.

Neprezentarea cu chitanțele pentru justificarea plăților va atrage după sine rigorile legilor în vigoare.

Protopop-profesor Sabin Stefea și fiica sa, Doina, cu durere anunță înțetarea din viață a iubitei lor soție și mamă

Maricara Stefea

născută Lazar

Prohodul va avea loc în Catedrala Ortodoxă, în ziua de 28 Aug. c. ora 17, iar înmormântarea la cimitirul Pomenirea. 2897

Informații

SINDICATUL SANITAR, SECȚIA MEDICILOR convoacă toți membrii săi medici la o ședință plenară ce va avea loc Joi, 29 August a. c., ora 7 seară la sediul sindicatului. Având în vedere importanța chestiunilor puse la ordinea de zi, este în interesul membrilor de a lua parte la această ședință.

SOCIETATEA APICOLA DIN ARAD ȘI JUDET pentru propagarea apiculturii, dorește ca prin membrii săi să ia parte la expoziția ce va fi organizată de Camera Agricolă din Arad în luna Septembrie. Asupra participării la această expoziție vor hotărî la consfătuirea care va avea loc în ziua de 29 August a. c., orele 10 în strada Eminescu Nr. 28. La această consfătuire se va discuta și iernarea albinelor. Reprezentanții regiunilor care suferă în urma înghețului și a secetei se vor prezenta necondiționat din interes obșteșc și personal.

Aro Repr. 3,30 5,30 7,30 și 9,30 în Grăd. Dum. și sârb. matineu

2 ore de răs

Logodnicul din Africa
Latabár, Vaszary

Directorul stațiunii de mașini agricole dela Panatul-Nou dat în judecată pentru abuz de încredere și delapidare a banului public

Serviciul Ferme și Mașini de pe lângă Camera Agricolă din Arad, a făcut o anchetă prin d. inginer Arvente Nicolae, șeful acestei servicii și d. Maimon Viceanu, șeful serviciului tehnic, la stațiunea Panatul Nou, de pe lângă Centrul de închiriat mașini agricole Glogovaș, cu prilejul căreia s'a constatat că d. Bornemisa Octavian, directorul stațiunii, s'a făcut vinovat de abuz de încredere și de delapidare a banilor publici prin faptul că a vândut diferite piese de tractoare în particulari. Astfel și-a însușit suma de un milion 500 de mii lei provenită din vânzarea unor asemenea piese locuitoarei Liptich Elisabeta din Panatul Nou.

Serviciul de mașini, după terminarea anchetei, a înaintat actele Par-

chetului pentru a fi cercetat cazul. Populația comunelor din Plasa Săria în serviciul cărora sunt puse mașinile acestei stațiuni, cere sancționarea vinovatului și totodată luarea de drastice măsuri pentru ca asemenea cazuri să nu se mai întâmple. Centrele de mașini agricole au fost înființate pentru a ușura și îmbunătăți munca țăranilor și nu pentru a o îngreuna prin manevre de acest fel.

Brichet de firezar presat

se poate ține și câmpăra dela

Czettel

Industria Lemnului S. A. Arad, Calea Romanilor 16. 2865

Cu ce se începe sezonul de toamnă?

CU BALUL POLITIEI

care va avea loc Sâmbătă, 31 August în saloanele restaurantului Dacia. Toată lumea este invitată de a lua parte la acest frumos hal.

Nouii adjuncți ai ministerului afacerilor străine al U. R. S. S.

MOSCOVA. Agenția TASS anunță că Maxim Litvinov a fost eliberat din funcțiunea sa de ministru-adjunct al Afacerilor Străine al URSS.

Yakov Malik, fost ambasador al Uniunii Sovietelor la Tokio și Fedor

Gusev, ambasadorul Uniunii Sovietelor la Londra, au fost numiți de către consiliul de miniștri al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, miniștri adjuncți ai Afacerilor Străine.

În ziua de Joi 29 August orele 16 va avea loc la Palatul Cultural o mare adunare a femeilor sindicalizate în cadrul unui program cultural. Adunarea va fi urmată de rulara unui film.

Baze militare britanice în Turcia

MOSCOVA. — Din Bierul se anunță că în cererile locale se afirmă că englezii au creat o bară militară de aprovizionare, în Dardanele, după tipul bazelor militare din Basra, înființată în timpul războaiului.

Sub comanda englezilor se află aerodromul țure din Eğin, în apropiere de Istanbul, în Tracia pe litoralul țure al Mării Negre, specialiști militari englezi

instalează și conduc stațiunea Radar pentru finerea sub observație a submarinelor.

Considerat militar englez, instructor al unei stațiuni Radar, a declarat că va demisiona, dacă nu i se va încredința comanda nemijlocită a stațiunii. Turcii au acceptat această cerere și l-au numit șef al stațiunii, stașându-i un offer țure în calitate de ajutor.

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5 și 9 Dum, 10,30

Azi: Un superfilm unic în analele filmelor senzaționale

Totul pentru o carte

Emoționantul film de gangsteri cu: MIEILLE BALIN — PIERRE RE-NOIR — RAIMOND BOULEAU

ROYAL

Repr. la: 3, 4,30, 6, în sală, seara la 7,30 și 9 în grădina. Telefon: 19-33.

Mireasa din Tărăscău

cu JAVOB — DAYKA — KABOS — MALY și ROZSAHEGYI

Savoy Tel. 23-22 Repr. 3-5-7-9 Dum. m.11,30

Azi premiera filmului

Orfana

cu ERASINIA LILIAN, ADRIANA BENETTI și VITTORIO DE SICA

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. la 11, 30

Azi: Extraordinara comedie a lui BERNARD SHAW

Pygmalion

cu LESLIE HOWARD

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE SE PRIMEȘTE până la ora 18. Un cuvânt 250 lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Preț telefon nu inclus.

INSTALATI, reparatii electrice perfecte la „ELECTRICA”, Matianu & Tel. 13-24. 900

PARI DE SALCAM pentru via (220 cm.) mare cantitate de vânzare la Lidolt Carol, Lipova. 1027

VAND casa de cărămidă: 3 camere, bucătărie și mizeru cu lumină electrică și sobă de teracotă. Dr. I. Suciu 172. Inf.: AL Gavva 11. 2862

CURS nou începe la 1 Sept. Dactilografie (cu șee degete), contabilitate și stenografie. Pallas, Strada Coșbue 1. 2876

CAMERA combinată, dormitor, sufragerie, covoare persiene, porcelanuri cu preț redus de vânzare „Orient”, comision, Brătianu 4. 2879

VAND pian, marca vieneză, aproape nou, calea Aurel Vlaicu 134. 2886

CAUT camera mobilată, aproape de centru, intrare separată, plătesc bine. Adresa la ziar. 1025

DE VANZARE mașină de scris, în stare perfectă. Adresa la ziar. 1025a

DOMN arădan, cinstit, referințe bune, cană camera lunară. Adresa la administrație. 930

Oferte de serviciu, cereri de serviciu, vânzări, cumpărări, închirieri, împrumuturi, lecții, meditații, pierderi de acte etc. publicații în mica publicitate a ziarului „Patriotul”

CASA în centru urgent de vânzare. Str. Cernel Popescu 85.

CUMPAR motor 4-6 cai. René, Str. Cantacuzino 19. Telefon 14-61. 1039

PENTRU MOTORETA de 38 cm. cauză 2 camere No. 26x250 în stare bună. David Ioan, brigadir silvică, Săvârșin. 2891

PIERDUT dosar cu acte de căsătorie pe numele Rațiu Pascu și Hermina Caruntu. Găsitorul aducă la fabrica ITA, portar. 2894

CAUT camera goală și bucătărie. Sărbu Persida, Str. Sfta Treime 10, Segă. 2895

CAUT un lemnar 4000 ora adresativă Piața Gării, Ursu Ilie, chioșc de bomboane. 2896

CAUT pentru adoptare fetiță între 3 și 6 ani. Adresa: Mureșel, Str. Diaconul Coresi 7.

DE INCHIRIAT colțul dela mizelul negru, partea dinspre WC pentru orice branșă. Informații la restaurant. 2898

RASBOI DE TESUT MANUAL RAPID, sistem nou, automat pus la dispoziție pentru vânzare zilnic d. m. 5 și jum.—6. Piața Luptei 1. 2899

MONTEUR cu carnet de meșter, etatea 49, cauză post mecanic molară, avantajos. Sarcany Antoa, Ardealului 41, Grădște. 2847

DOMNISOARA cauză post secretară la avocat. Adresa la ziar. 1038

CUMPAR carte tehnică Hütte și Patantyus. Telefon: 16-66. 1039

CAUT pentru cumpărare urgent, cărțile de cls. VII, VIII de liceu teoretic. Firma „Pietatea”, Eminescu 30. 2901

VAND radio valiză și aparat fotografiat 6x9. Str. Octavian Goga 8, dimineața. 2900

Corso Tel. 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9 Sâmb. și Dum. mat.

2 ore de răs

Logodnicul din Africa
Latabár, Vaszary

Definitivarea fișelor provizorii de sinistral

În „Monitorul Oficial” de ieri a apărut decretul lege pentru completarea legii nr. 252 din 3 Mai 1944, privitoare la măsurile excepționale pentru ajutorarea sinistraților de bombardamente aeriene, constatarea sinistrului de bombardamente și statutul sinistraților:

ART. UNIC. — Fișele provizorii de sinistral, întocmite potrivit art. 15 al legii nr. 252 din 3 Mai 1944, care nu au fost definitive, se consideră definitive prin efectul prezentei legi, dacă în termen de 30 zile de la publicarea ei, cei interesați nu

vor cere continuarea procedurii de definitivare, potrivit art. 18.

Fișele provizorii devenite definitive prin efectul prezentei legi, vor fi vizate din oficiu de președintele Comisiunii de stabilire definitivă a sinistrului sau de înlocuitorul său, în termen de cel mult 30 zile de la expirarea termenului arătat la articolul precedent.



Știri școlare

Liceul Comercial de băieți comunică:

1. Inscriserile elevilor se fac în zilele de 26—31 August, orele 11—13. Elevii care se prezintă pentru prima dată la înscriere în această școală, vor aduce următoarele acte: certificat școlar, certificatul de naștere, certificatul de boțoz, buletin de nevaccinare și certificat de naționalitate.

2. Inscriserile în clasa V-a la 26 Septembrie 1946. Elevii repetenți de clasă V-a vor solicita înscrierea în zilele de 26—31 August 1946, cunoscând că, după acea dată, locurile vor fi completate de alți elevi.

3. Examenle particulare finale și cele de diferență încep la 2 Septembrie 1946 orele 8.

4. Examenle de corectură pentru elevii ordinari și particulari se țin în zilele de 2—4 Septembrie 1946, după orașul așezat la școală, înainte de examen.

5. Inscriserile la examenul de admitere în clasa V-a la 11 Septembrie 1946, orele 11—13.

6. Deschiderea anului școlar la 30 Septembrie 1946, orele 9.

Direcțiunea Liceului Comercial de băieți Arad

În conformitate cu noua ordine ministeriale, lucrările de început de an la liceul „Moise Nicoară” Arad, se modifică după cum urmează:

Examenle particulare finale și de diferență se țin în zilele de 10—21 Septembrie, după orașul așezat la școală.

Examenle de corectură, elevii regulați și particulari, în 16—19 Septembrie, conform orarului așezat.

Inscriserile elevilor corecturați: 23—24 Septembrie.

Inscriserile la examenul de admitere cl. V-a 25 Sept. ora 9—11.

Examenul de admitere în clasa V-a începe la 24 Septembrie ora 8 dim.

Inscriserile în cl. V-a în ziua de 28 Sept. ora 9—11.

Termenul de înscriere și reinscriere a elevilor regulați, în clasele I—IV și VI—VIII, rămân cele fixate anterior (26—31 Aug.)

ȘCOALA DE UCENICE aduce la cunoștința d-nelor, d-ilor patroni și ucenici celor că înscrierile încep în ziua de 2 Septembrie 1946.

DIRECȚIUNEA

LA LICEUL INDUSTRIAL AUREL VLAICU: înscrierea promovabililor 2—6 Septembrie a. o.

Inscriserile corecturaților 18—19 Septembrie a. o.

Examen de corectură 10 Septembrie a. o.

Examen de diferență 18 Sept.

Examen de absolvire (gimn. și liceu) 18 Sept.

Examen de admitere clasa V-a 23 Sept. Începutul anului școlar la 30 Septembrie a. o.

DIRECȚIUNEA

Predarea cotelor de cereale se face în termen de zece zile

Subsecretariatul de stat al aprovizionării armatei și populației civile reamintește pe această cale producătorilor de cereale că

sunt obligați să predea în termen de cel mult zece zile de la trecerea sau recoltare organelor de colectare ale: Institutului Național al Cooperăției (Incoop) și Oficiului comercianților de cereale (Ocomcer) cotele obligatorii fixate

pentru:

a) grâu, secară, orz, orzoacă și ovăz, prin decizia ministerială nr. 8246 publicată în Mon. Of. nr. 157 din 10 Iulie 1946;

b) mazăre, fasole și hîntă prin decizia ministerială nr. 8249 publicată în Mon. Of. Nr. 161 din 15 Iulie 1946.

Predarea se va face la cel mai apropiat centru de colectare, cu mijloace de transport proprii sau închiriate, cu plata de predare la prețurile oficiale în vigoare.

Se atrage atenția producătorilor că în interesul general guvernului a hotărât să mențină neschimbate prețurile oficiale stabilite pentru colectarea disponibilităților de cereale și leguminoase din recolta 1946 și recolta mai vechi.

Speranțele și aspirațiile de majorare a acestor prețuri sunt cu totul neîntemeiate și răspândite de rău voitori.

Producătorii care nu predau în termen cotele obligatorii prevăzute de legi și decizii sau vînd produsele lor clandestine la prețuri su-

perioare celor oficiale se expun la pedepse grave prevăzute de legea pentru reprimarea speculei și a sabotajului economic.

În afară de aceasta, producătorii care nu predau cotele obligatorii vor avea de suportat următoarele sancțiuni:

a) vor fi debitați din oficiu în rol la percepțiile fiscale și urmăriți imediat cu de trei ori valoarea produselor nepredate;

b) vor fi excluși dela orice vânzări de mărfuri și produse făcute de cooperative.

Prezentul comunicat va fi difuzat prin radio și presă și adus la cunoștința tuturor producătorilor prin afișări la ușa primăriilor și biserici din toată țara.

Aprovizionarea economatelor din Arad cu articole de strictă necesitate este asigurată

Aprovizionarea cu lemne de foc decurge satisfăcător — In luna Septembrie economatele vor primi cota de încălziminte

În ultimul timp biroul central al economatelor a făcut o intervenție pentru a obține din partea ministerului de resort anumite cote de diferite articole de consum, îmbrăcăminte și încălziminte în vederea aprovizionării economatelor din Arad. D. Bîndat, conducătorul biroului central al economatelor a fost chemat zilele acestea deplasat la Capitală pentru a obține toate aprobările în vederea acestei aprovizionări.

În ceea ce privește aprovizionarea economatelor cu lemnele de foc necesare, această problemă se găsește în ultima fază. Acțiunea a pornit de 2 luni și este vorba de 2400 vagoane lemne. Prin intervenție la Ministerul Economiei Naționale, s'a obținut blocarea a importanței cantității de lemne cu dreptul de a pune sub acest oricel exploatare care nu satisface cerințele biroului central al economatelor. Aceasta după ce exploatarea de lemne care au mai fost odăvî blocată, au încercat pe diferite căi a interveni la minister pentru a se ridica blocarea.

Deosebit s'a intervenit la direcțiunea generală CFR, care a dispus ca economatele în ceea ce privește aprovizionarea cu lemne, să fie tratate cu prioritate. În acest sens s'au și trimis ordine telegrafice la toate gările și regionalele de care aparține orașul nostru.

În felul acesta toți angajații care au plătit contravaloarea lemnelor, le vor primi până la sfârșitul lunii Septembrie.

În această timp biroul central al economatelor constată că la CAPS, a intervenit o schimbare. Contrar așteptărilor, CAPS, a și început să livreze lemne economatelor trimițând până acum peste 20 vagoane lemne. Și la CAPS, biroul central are o comandă de 410 vagoane.

În ceea ce privește încălziminte, s'a obținut de la Ministerul Economiei Naționale, direcțiunea generală a OBIC-ului pentru completarea cotei 1945—46, 1200 duzini ciorapi bărbațești și 2500 duzini ciorapi femei și copii și cota 3 dar dat fiind că nu există decât pânzețuri americane, d. secretar general al OBIC-ului a promis că în Septembrie ne va da în cadrul acestei cote: doi, trei, buchete, ștambă, șosefe bărbațești și de dame, palodere, ciorapi de dame, bătăie, cizmele și pantofii de damă precum și 10 mii perechi ciorapi măgare pentru dame la prețul de 25 mii lei.

În ceea ce privește încălziminte și alfel s'a obținut pentru luna Septembrie completarea cotelor legate rămase. Pentru început economatele metalurgice care anul trecut au fost cu totul neglijate în această privință, au primit 364 perechi pantofi. Restul economatelor vor primi în cursul lunii Septembrie cotele necesare.

La articolul atîminte biroul central

al economatelor a primit marmeladă pentru toate economatele în raport cu numărul membrilor lor. Fiecare membru va primi câte 300 grame marmeladă, iar cei cu muncă grea 600 de grame.

Deosebit, toți membrii economatelor vor primi câte o jumătate kg. ulei în afară de această cotă, centrala economatelor aduce la cunoștința tuturor că se strînge recolta de pe cele 80 jugăre cultivate de către centrală cu floarea soarelui. Cultura este medie și s'au obținut rezultate frumoase așa că toți membrii economatelor vor fi aprovizionați cu acest articol alimentar.

Deosebit, biroul central a intervenit pentru a obține pentru economate o cantitate mai mare de săpun. În prezent fabrica Vernier lucrează la o comandă 4000 kgr. săpun tip „Cheie”. Această cantitate va fi terminată la data de 5 Septembrie.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Ansamblul artistic muncitoresc „SCÂNTEIA”
 dă o reprezentație în sala Teatrului Comunal AZI 28 August orele 18
 cu un bogat și variat program artistic

Con secvenți luptei lui Horia, Cloșca și Crișan

Să apărăm regimul democratic instaurat definitiv în țara noastră

Fragmente din discursul dlui dr. Petru Groza rostit la marea întrunire populară dela Deva — Peste 9000 titluri de proprietate împărțite țăranilor din județul Hunedoara

În numărul de ieri al ziarului nostru am scris despre marea adunare populară care a avut loc la Deva cu ocazia desvelirii statuiei lui Horia, Cloșca și Crișan.

Dăm mai jos câteva fragmente din discursul dlui prim ministru dr. Petru Groza, rostit cu ocazia acestui eveniment:

— Noi am făcut apel cu 14 ani în urmă la toți plugarii din această țară, la toți muncitorii din usine și mine, la toți intelectualii-cărturari, care înțeleg chemarea vremurilor, ca să se unească sub lozincile: „Jos războiul”, „Jos ura dintre popoare”, „Jos hitlerismul și fascismul”, „Trăiască pacea”. Vă aduceți aminte! (vii aplauze).

Multi plugari din rândurile Frontului Plugarilor nu au preocupat nimic pentru a sluji marele și sfântul ideal al păcii.

Aceasta pentru că voi iubii plugari din Hunedoara, sunteți urmașii celorlalți eroi conduși de Horia, Cloșca și Crișan care și-au jertfit totul în lupta lor pentru binele poporului.

Dar moartea lor eroică impune și unele datorii urmașilor lor:

În primul rând ea ei să meargă pe drumul lor de glorie.

Au trecut aproape două seacuri de atunci și prin multe umilinți și suferinți au trecut urmașii lor. Însă, până mai ieri acești urmași ai lor, plugari hunedoreni, voi o știți mai bine, erau iobagi în țara lor.

Nu uitați deci pe toți acei frați și părinți ai voștri care au fost bătuți și schingiuiți și omorâți de oamenii regimurilor de atunci, pentru că nu puteau achita în întregime impozitele sau nu făceau politica așa cum vroiau eiocoi și moșierii din așa zisa Românie Mare. (Voci: „Jos cu ei!”)

Voi sunteți fii ai Hunedorei și sunt convins că atunci când se va da marea bătălie din ziua alegerilor vă veți prezenta la urne ca unul singur pentru a câștiga definitiv victoria împotriva lumii vechi, căci de mult voi cereți o lume nouă (aplauze).

Aceste hârtii de aici, aceste titluri de improprietăți pe care le vedeți, aceste hârtii constituiesc documente în baza cărora cei improprietați veți fi înscrși în Carea Funduară pentru vecii

vecilor, pentru că niciodată ceea ce a fost în lumea veche moșierime să nu mai poată reveni, ca să vă subjuge din nou.

(*plauze).

În ziua alegerilor noi cu toții va trebui să dăm o mare bătălie. Eu chem la luptă de pe acum pe toți plugarii din Hunedoara, care timp îndelungat au luptat contra regimurilor istorice, pentru libertatea țării noastre (vii aplauze).

Chem deci la luptă pe acești plugari, pe urmașii marilor noștri luptători Horia, Cloșca și Crișan ale căror busturi le-am desvelit astăzi (aplauze).

Mi s'a reproșat de dnii Maniu și Brătianu că am luat pământul dela moșieri și nu l-am plătit. Apoi eu am mai spus-o și altădată: am procedat așa pentru că nu am vrut să

dăm ceva celuia căruia nu i se cuvine nimic. N'am plătit pământul expropriat, pentru că el a fost plătit însuși eiocoi și boierilor de truda aceluia care din generație în generație au muncit numai pentru ei (aplauze). Așa încât a fost plătit în deajuns prin sudoarea moșierilor și strămoșilor voștri și ceea ce au câștigat astăzi prin această improprietăți este bine câștigat după toate legile din lume.

Această improprietăți însă obligă pe țăran să vegheze ca să și apere ceea ce a câștigat și să nu si aplece urechea la ceea ce soptesc agenții strigoilor istorici care mișună pe la sate cu minciunile lor.

Cu toții laolaltă să apărăm regimul democratic instaurat acum definitiv în țara noastră, datorită și luptei acestor trei eroi Horia, Cloșca și Crișan care s'au sacrificat pentru noi toți (vii aplauze, îndelung repetate).

Atât în timpul cuvântării dlui prim ministru, cât și la sfârșit puținele acelațiuni ale miilor de plugari, muncitori și cetățeni, au arătat câtă dragoste și recunoștință au acești oameni ai muncii pentru primul ministru al țării, pentru guvernul democratic.

Apoi d. dr. Petru Groza președintele Consiliului a distribuit simbolic câteva titluri de proprietate.

În cursul după amiezii, la ghișee speciale s'au distribuit peste 9000 titluri de proprietate.

Senzaționale amănunte desvăluite la procesul dela Nürnberg

Depoziția profesorului Walter Schreiber, despre „războiul bacteriologic”

NÜRNBERG. — O lovitură de teatru neașteptată s'a produs în ședința procesului marilor criminali de război: chiar dela deschiderea ședinței colonelul Procovski, dintre acuzații sovietici, a comunicat tribunalului că marșorul WALTER SCHREIBER a sosit în Uniunea Sovietică.

Se știe de mai multă vreme că acesta, prizonier de război la Uniunea Sovietică,

era în măsură să facă desvăluri senzaționale cu privire la proiectele și pregătirile în vederea „războiului bacteriologic” împotriva adversarilor național-socialismului.

Marșorul declară că în cursul războiului, în 1943, înalțul comandament al Wehrmacht-ului a hotărât brusc, în fața gravelor înfrângeri militare ale național-socialiștilor,

să procedeze fără nici o rezervă la desfășurarea „războiului bacteriologic”, lucrările în acest sens fiind încă la epacul masive și dezastruoase, neevoluându-se experiențele pe oameni vii pentru a se ajunge la aceste rezultate.

Hitler a însărcinat pe Göring cu ducerea acestui război și i-a dat în acest sens depline puteri.

Chiar la Nürnberg, în marele hotel în care se adăpostesc actualmente funcționarii superiori nordamericani, au avut loc mai multe conferințe ale „grupului războiului bacteriologic”. În cursul cărora au fost luate măsuri deabolice urmărind pur și simplu nimicirea tuturor elementelor negermanice ale genului uman.

Dar terminarea bruscă a războiului și prăbușirea totală a Reichului nu au permis din fericire ca monstruosul proiect să poată fi pus în practică.

Schreiber povestește apoi că s'a înoculat tifosul deșinuiților din taberile de concentrare. Un mare număr au murit de pe urma experiențelor barbare care, de altfel — adaugă marșorul — nu aveau nici o valoare științifică.

Prizonierii de război ruși au fost preparați și li se deschideau din când în când rănițe, pur și simplu numai pentru a se urmări evoluția cicatrizării osoase.

Göring a ordonat în persoană toate aceste măsuri — afirmă marșorul — și Himmler a pus la dispoziția mareșalului Reichului toți deșinuiții din taberile de concentrare de care acesta avea nevoie.”

Blocul Partidelor Democratice

CONVOCARE

Domnii președinți și secrețari ai comitetelor electorale a Blocului Partidelor Democratice din reședințele de plasă, sunt convocați pentru Sâmbătă 31 August 1946, orele 9 a. m. în sala mare a Primăriei Municipiului Arad. Prezența obligatorie.

Președinte PETRE BELLE

Secretar GH. MIHU

În vederea înscrierii pe listele electorale

Întreprinderile cu peste 100 salariați vor întocmi liste de conscriere

Primăria Municipiului Arad aduce la cunoștința cetățenilor că s'au luat dispozițiuni pentru întocmirea listelor electorale în cadrul întreprinderilor și întreprinderilor cu un număr mai mare de 100 salariați. Această măsură a fost luată pentru a se evita aglomerația la centrele de conscriere pe listele electorale fixate anterior.

Normele de înscriere rămân aceleași. Salariatul unei întreprinderi

cu peste 100 de angajați poate înscrie pe listele întocmite de întreprinderea respectivă și soția, dacă aceasta nu este angajată în altă parte unde ar putea să se înscrie.

Orele de înscriere la centrele fixate rămân cele stabilite, adică 7—12 a. m. și 4—7 d. m. Publicul este invitat să se înscrie cât mai urgent posibil, pentru că lucrările să poată fi încheiate la timp.

Vânzarea pâinei se va face numai pe bază de bonuri

Norme pentru distribuția pâinei

Oficiul Economic Municipal de Aprovizionare și Control pune în vedere comercianților proprietari de prăvălii, bodegi, lăptării și alte localități similare, că în baza dispozițiunilor ordonanței Nr. 37 din 16 Aug. 1946, se interzice cu desăvârșire vânzarea pâinei negre sau albe fără bon și la alt preț decât cel oficial.

Totodată nu o poate pune în vânzare decât brutăriile și secfoarele (centrele) alese de brutării, având așigurat în orice formă următoarea: „Se distribuie pâine dela brutăria — Str. — pentru abonații înscrși la prezentul sector”.

Pâinea se poate distribui și prin economaze sau instituții, tot pe bază de bon din cartelă.

Proprietarii de restauranțe, bodegi, lăptării și alte localități similare unde se servesc mâncăruri calde sau reci, vor solicita în scris Oficiului de Aprovizionare Municipiului coșa necesară pentru pâine, arătând media zilnică a abonaților în baza cărora li se va stabili rația lunară, eliberându-li-se o cartelă colectivă, care va deconța prin brutarul respectiv ales de el, făina primită dela acest oficiu.

Totodată li se pune în vedere tuturor agricultorilor de pe raza municipiului Arad și suburbii precum și locuștilor care deșin stocuri de făină în limita rațiilor pe timp de un an sau mai puțin, că sunt obligați până la 5 Septembrie a. c. să prezinte cartelele alimentare de pâine la Oficiul de Aprovizionare și Control al Municipiului pentru a li se anula bonurile de pâine.

Contravenienții la prezentul contract li se va confiscă pâinea sau făina și vor fi deferiți instanțelor judecătorești pentru sancționare.

Praga sediu organizației Internationale a studentimii

PRAGA. Conferința internațională a studentimii care a avut loc la Praga în cursul săptămânii trecute a luat sfârșit.

Studentii prezenți la acest congres au hotărât ca sediul organizației internaționale a studenților să fie orașul Praga.